

Izhaja v ponedeljek in petek  
ob 5. popoldne.  
Stane mesečno Din 7—  
za inozemstvo Din 20—.  
Račun pri poštno-čerkovnem  
zavodu št. 10.666.

# Novo Doba

Redakcija in uprava: Celje,  
Strossmayerjeva ulica 1,  
pritličje, desno.  
Telefon int. št. 65.  
Rokopisi se ne vračajo.  
Oglasi po tarifu.

Rokopisi se sprejemajo ob ponedeljkih in petkih brezpogojno le do 10. dopoldne. — Prepisi glede prostora in dneva objave oglasov se uvažujejo le po možnosti.

Štev. 60.

Celje, ponedeljek 25. julija 1932.

Leto XIV.

Ker je zjutraj nenadoma odrekel plin pri stavnem izdaju, smo mogli današnje število izdati samo na dveh straneh Cenj. naročnike bomo zato odškodovali v eni prihodnjih številkih.

## Prebivalstvu dravske banovine!

V zadnjem času se poslužujejo izvestni činitelji v politični propagandi nedopustnih sredstev, ki morejo v svojih posledicah občutno oškodovati nacionalne in gospodarske interese poedincev in celote. Tako se od časa do časa pojavljajo letaki, s katerimi se hoče prikazati nevzdržnost obstoječega državopravnega stanja in razširjajo med narodom docela neosnovane ali pa močno pretirane vesti o kritični gospodarski situaciji v državi. S sistematskim namigovanjem o manjvrednosti našega denarja se skuša tudi omajati zaupanje v domače gospodarske zavode in ustanove, z vsemi navedenimi in sličnimi sredstvi pa odvrniti prebivalstvo od rednega izpolnjevanja njegovih zakonitih obveznosti do države.

Nad takimi nezdravimi, zrelega in zavednega naroda nevrednimi pojavji se lahko radujejo samo neprijatelji države in naši narodni nasprotniki, državi sami in njenim državljanom pa morajo povzročiti nepregledno materialno in moralno škodo. Dejstvo je, da je, kakor na ves ostali svet, legla tudi na našo državo težka gospodarska kriza, katero občutijo danes že vsi sloji prebivalstva; toda izven vsakega dvoma je, da izboljšanje gospodarskih prilik ni pričakovati od zlonamernega in sistematskega ubijanja vere v lastno gospodarsko moč, temveč edinele od složenega in vzajemnega sodelovanja vseh, ki jim je pri srcu obstoj ter miren razvoj in napredek naše ožje domovine ter naše državne zajednice. Samo v požrtvovalnem in ustvarjajočem delu je naš spaz, malodušnost in omalovaževanje samega sebe nas vodita neizogibno v propast.

Kaj naj bo uspeh takega razdiralnega dela naših notranjih in zunanjih nasprotnikov? Z njim se brez avoma ruši ugled države med zunanjim svetom, izpodkupa njen kredit na mednarodnem denarnem trgu ter slabšajo možnosti njenega gospodarskega razmaha. **Končne posledice tega žalostnega uspeha zadenejo pa celokupno naše narodno gospodarsko življenje.** Z ubijanjem vere v lasten denar se upropašča ali vsaj ogrožajo domači denarni zavodi in gospodarske ustanove, zgrajene s trdim delom in prihranki delovnega ljudstva. Popoln zastoj gospodarskega življenja, ki preti kot posledica takih pojavov, pa dovede neizogibno do usodnega osiromašenja celokupnega prebivalstva. Jasno je torej, da ni s takim delom nikomur pomagano, nasprotno, že itak težka gospodarska in denarna kriza se z njim samo poostruje, zajemajoč vedno širše sloje in zavzemajoč vse težje oblike, posamezniku pa se povzroča dejanska materialna škoda. **Organizirati, podpirati ali trpeti tako početje, pomeni biti grobokop lastnega blagostanja.**

Pri presoji državopravnega stanja ne more biti za rednega poznavalca prilik v državi nobenega dvoma o tem, da je samo v jugoslovenstvu mogoč obstoj in napredek naše države. Jugoslovenska misel, ki je bila sprejeta od celokupnega naroda in je uveljavljena v vseh temeljnih državnih zakonih kot edino mogoča podlaga mirnega sožitja, enakosti in enakopravnosti vseh državljanov,

predstavlja vodilno in ustaljeno linijo naše državne politike. Ona nudi še posebej nam Slovence vse pogoje in jamstva nacionalnega, kulturnega in gospodarskega obstanka in razmaha. Rovariti proti tej ideji, ki je bila zasidrana v srcih naših največjih mož in ki je vodila naš narod k osvobojenju in ujedinjenju, je isto kot rušiti temelje, na katerih je naša država, simbol naše politične in gospodarske neodvisnosti, zgrajena.

S temi ugotovitvami želim apelirati na zdrav razum in uvidevnost prebivalstva dravske banovine, da odločno odkloni pegabno delo zlonamernih ali zaslepljenih narodnih škodljivcev in imajoč v vidu svoje lastne življenske interese, ne dopusti, da bi se neodgovorni ciementi še nadalje igrali z usodo naše domovine ter zapravljali narodno blagostanje. Državna oblast je trdno odločena, da z vsemi razpoložljivimi zakonitimi sredstvi nastopi proti vsem in vsakomur, kdor bi z nedopustnimi dejanji ogrožal miren razvoj gospodarskega in političnega življenja v državi.

Po zakonu poklican, da čuvam javne koristi in skrbim za občo blaginjo na poverjenem mi območju, razglasam obenem na temelju člena 67. v zvezi s čl. 65. in 66. zakona o notranji upravi naslednjo

### naredbo kraljevske banske uprave

§ 1.

Prepovedano je vsako pisanje, izdajanje, tiskanje in razširjanje knjig, novin, plakatov ali objav, ki merijo na to, da se v narodu omaja jugoslovenska državna in nacionalna zavest, da se mu pod pretvezo neosnovanih in tendencioznih predpostavk jemlje vera v gospodarsko moč in razvoj države, da se izpodkopava njegovo zaupanje v vrednost našega denarja ali ga odvraca od plačevanja davkov, oziroma od izpolnjevanja drugih državnih dolžnosti. Enaka prepoved velja za širjenje vsakršnih ustnih vesti navedene vsebine in tendence.

Vsakdo, kdor bi se pregrešil zoper to naredbo, bo kaznovan na podstavu čl. 49, točka 2. zakona o notranji upravi v zvezi s §§ 12. zakona o izpremembah in dopolnitvah zakona o notranji upravi z **denarno globo do 1000 Din** ohransko ob nepiačilu denarne kazni v odrejenem roku z **zaporom do 20 dni**. Prednja kazen se bo izrekla nekvarno sodne kazenskega pritožnega, če bi se dejanje naknadno izkazalo kot hudodelstvo po kaz. zakonu.

LJUBLJANA, dne 16. julija 1932.

Ban: dr. Marušič

## Dva požara vsled strele

CELJE, 24. julija.

V soboto 23. t. m. okrog 11.45 dopoldne so prepregli nebo nad Celjem in okolico grozeči oblaki, iz katerih se je med grmenjem in treskanjem vliila ploha, pomešana z drobnimi točami. Nevihta je trajala samo četrt ure, povzročila pa je dva požara. Najprej je tresčilo v stogu na travniku za vilo ge. Wislakove ob ljubljanski cesti nad Gtazijo. Seno, ki je bilo spravljeno na stogu in ki je ležalo v visokem kupu poleg stoga, se je takoj vnelo. V nekaj minutah so prispeli celjski gasilci, ki so rešili drugi veliki kup sena, dočim je ostalo seno pogorelo.

Med tem se je po mestu in okolici raznesla vest, da je tresčilo v vojaško skladišče poleg milarne g. Čatra na sp. Hudinji. Plameni so objeli vse tri lesene, z opeko krita skladiščne objekte, v katerih so bile spravljene velike zaloge ovsa, sena in sla-

## FAVORIT najlepših časov -

— časov, katere preživi žena v pazljivem negovanju svoje lepote, je in ostane Elida Favorit milo s svojim nežnim finim vonjem. Isto ohrani polt čisto in jasno ter ji daje naravno svežost in lepoto.



# ELIDA Favorit MILO

me. Kmalu se prispelo vojaštvo, ki je zastražilo prostor okrog pogorišča pribrezli. V kratkem času so gasilci iz Gaberja, Celja, z Lopate, Teharja iz Trnovelj in z Babnega z motornimi brizgalnicami in drugim gasilskim orodjem. Brizgalne so jele črpati vodo iz bližnje vlagajne in jo brizgati v močnih curkih na goreča poslopja. Združenemu naporu in požrtvovalnosti gasilcev se je posrečilo rešiti dolge sklade drva poleg gorečih poslopij. Drva so se že vne-

mala, pa je takojšnja krepka intervencija gasilcev preprečila nevarnost. Sreča v nesreči je bila, da ni bilo vira, ker bi bila sicer resno ogrožena tudi sosednja milarna. Gašenje je trajalo dobrih pet ur.

Ogenj je uničil vse tri skladiščne objekte izmed katerih sta bila dva lasti industrijca gosp. Čatra in eden lasti vojaške uprave, 70.000 kg ovsa, 40.000 kg sena, 16.000 kg slame, stiskalnice in drugo orodje. Skupna škoda znaša okrog 400.000 Din.

## DOMAČE VESTI

d Velika skupščina Družbe sv. Cirila in Metoda se bo vršila letos v Slovenski Bistrici. Dan skupščine bo še objavljen.

d Nov čin narednika - vodnika Služberci vojni list št. 23 je objavil nove predpise o nošnji uniforme v vojski. Določen je nov čin narednikov-vodnikov. Ti nosijo na epoletah štiri zvezde namesto dosedanjih treh in znak razreda. Narednik-vodnik prvega razreda nosi tri, drugega dva in tretjega eden zlat ozek trak čez širino epolet. Narednik-vodniki se zelo razlikujejo od narednikov. Isti čin imajo tudi godbeniki, ti naredniki-vodniki pa se imenujejo višji godbeniki prvega, drugega in tretjega razreda.

d Poroka. V četrtek 21 t. m. se je poročil na Brezjah avtopodjetnik g. Artur Jugovič iz št. Petra v Sav. dol. z gđc. Pavlo Šerdonerjevo iz št. Petra. Čestitamo!

d Pri hemoroidalni bolezni, zagačenju, natrganih črevih, abscesih, sečenem pritisku, odebelelih jetrih, bolečinah v križu, tesnobi v prsih, hudem srčnem utripanju, napadih omotice prinaša uporaba naravnega »Franc Jožefove« grenčice vedno prijetno olajšanje, čisto tudi popolno ozdravljenje. Zdravniki specialisti za notranje bolezni svetujejo v mnogih slučajih, da naj pijejo taki bolniki vsak dan zjutraj in zvečer pol čaše »Franc Jožefove« vode. — »Franc Jožefova« grenčica se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in vseh specijalnih trgovinah.

d Dunajska vremenska napoved za torek 26. julija: Severne Alpe: Zjutraj večinoma jasno, čez dan naraščanje oblačnosti, južno, naraščanje temperature. Vzhodni rob Alp in june Alpe: Večinoma jasno in toplo.

## Kopalne obleke

čevlje in čepice

nudi v veliki izbiri

trgovina

Miloš Pšeničnik, Celje

## Celje in okolica

c Predavanje o Obrtni banki in obrtniškem kreditu. V soboto 23. t. m. se je vršil v restavracijskem salonu v Celjskem domu dobro obiskan sestanek obrtnikov iz Celja in okolice, ki ga je otvoril g. Holobar, vodil pa g. Ravnikar, tesarski mojster v Ljubljani kot podpredsednik poslovnega odbora ljubljanske podružnice Obrtne banke. Na sestanku je poročal generalni direktor Obrtne banke g. Milan Dragič o poslovanju Obrtne banke in o obrtniškem kreditu. Omenil je, da obrestne mere zaradi velikih stroškov sedaj še ni mogoče znižati, da je banka popolnoma likvidna in da lahko nemoteno izplačuje kredite. Pozval je navzoče obrtnike, da bi se posluževali Obrtne banke. Gosp. Gologranc je izrazil željo, da bi dalša Obrtna banka večji kredit Trgovsko-obrtni kreditni združitvi v Celju. Generalni direktor g. Dragič je obljubil, da bo pri upravnem odboru Obrtne banke poskrbel za odobritev takega kredita po 8%.

c Težka nesreča pri akrobatski produkciji v Vojniku. V nedeljo 24. t. m. popoldne in zvečer so priredili trije celjski akrobati-amaterji in ena akrobatka v Vojniku dve produkciji na žici, ki so jo napeli med posojilniško hišo in Kaševo gostilno. Popol-



dianska produkcija je potekla gladko, zvečer pa se je zgodila težka nesreča. Ko j 16-letni Anton Mlakar iz Žepine pri Ljubčani, pri krojevalni učencu pri g. Rudolfu Pakju v Celju, ob 20.15 absolviral svojo točko, prišel na oder na stregi hiše, odložil drog za balansiranje in se hotel prikloniti občinstvu, se je z glavo dotaknil električnega voda. V tem hipu se je močno zabliskalo in fant je treščil z 12 metrov visoke strehe z glavo na pločnik. Prdstavo so takoj prekinili. Okrožni zdravnik g. dr. Hočevar iz Celja, ki se je slučajno vozil mimo, je ponesrečenca, ki mu je vrela kri iz glave, obvezal. Mlakarja so prepeljali z rešilnim avtomobilom v celjsko bolnico. Pri padcu si je zlomil lobanjo in dobil še druge težke poškodbe. Do pondeljka operacije še ni prišel k zavesti. Mlakar je na odru izgubil orientacijo, ker je bajle nekdo za šalo prižgal in ugašal bližnjo cestno svetiljko. Pravi vzrok nesreče bo dognala preiskava. Čudno je vsekakor, da pod žico ni bila pritrjena po vsej širini ceste primerna mreža in da so mladoletnemu fantu dovolili sodelovanje pri vratoomni produkciji.

**c Uradni dan Zbornice za TOI v Ljubljani za Celje in celjsko okolico** se bo vršil v torek 2. avgusta od 8. do 12. dopoldne v posvetovanici Gremija trgovcev v Celju, Razlagova ulica 8., prtiličje levo.

**c Iz pošne službe.** Poštna uradnica gđ. Marija Debeljakova je premeščena iz Konjic v Celje, sužiteljica gđ. Josipina Dobničeva pa iz Celja v Laško.

**c Tri žrtve splašenega konja.** Ko sta dninar Franc Vouk s Ponikve ob juž. žel. in njegova 36-letna žena Neža peljala v petek 22. t. m. svojega 14 mesecev starega obočnega sinčka z vozom v Celje, se je v bližini št. Jurija nenadoma splašil konj in zdvijal po cesti. Vsi trije so padli z voza. Voukova si je pri padcu prebila lobanjo, sinček je dobil lažje poškodbe na glavi in roki, oče Franc

**Grenčica Hunyadi Janos** je najzanesljivejša in najidealnejša odvajalno sredstvo.

Vouk pa lažje poškodbe na glavi in ostalen telesu. Vse tri so pripeljali v celjsko bolnico. Mati pa sinček sta ostala v bolnici, očeta pa so po zdravniški pomoči poslali domov.

**c Poskus samomora.** Trafikantka Pavla iz Celja je 22. t. m. iz neznanega vzroka spila večjo količino octove kisline. Prepeljali so jo v celjsko bolnico, kjer so ji izprali želodec. L. je izven nevarnosti.

**c Nezgoda pri jedi.** 36-letni Mariji Močnikovi iz celjske okolice je v nedeljo 24. t. m. pri jedi obtičala kost v goltancu. Močnikovo so prepeljali v celjsko bolnico, kjer so ji odstranili kost iz goltanca.

**c Tatovi koles** so zopet na delu. V nedeljo 24. t. m. ob pol 12. dopoldne so ukradli mesarju g. Ferdinandu Dečmanu ml. iz Celja izpred neke prodajalne v Gosposki ulici 1500 dinarjev vredno kolo znamke »Kosmos«, v ponedeljek 25. t. m. ob pol 11. dopoldne pa iz veže davčne uprave na Cankarjevi cesti staro, črno pleskano kolo znamke »Stevr«.

**c Važno za lastnike motornih koles.** V smislu razpisa ministrstva financ, oddelka za davke, št. 49.530 z dne 14. 6. 1932. morajo imeti vsi lastniki motornih koles od 1. julija 1932. dalje pri sebi prometne knjižice, izdane od pristojne davčne uprave in odobrene za uporabo od urada, kjer je bilo vozilo registrirano. Opozarja se, da bodo lastniki teh vozil, ki bi predpisanega odsbrila za uporabo (prometne knjižice) ne imeli na vožnji pri sebi, za vsak primer kaznovani z globo 100 Din (S) list 32 od

**Pri mnogih boleznih srca in krvnih posod, kakor tudi pri poapnenju žil, hemoroidov, odpravi pol kozarca dnevno zjutraj, na tešče želodec popijte Saxlenerjeve naravne grenčice HUNYADI JANOS** neprijetno napenjanje, regulira stožico, pospeši obtok krvi, poskrbi za olajšanje in povečano dobro počutje. »HUNYADI JANOS« lahko stajno jemljejo tudi slabotnejši ljudje, ker re zapuščena nobenih škodljivih pojavov. Pazite na etiketo z rdečim srednjim poljem. Dobiva se v vseh lekarnah, drogerijah in boljših trgovinah.

23. 4. 1932, prip. 8). Vsi varnostni in finančni organi so prejeti nalog, da izvajajo zadevno kontrolo nad motornimi vozili.

**c Sanit. kapetan I. kl. dr. J. Mandil,** specialist za kožne in venerične bolezni se je vrnil iz inozemstva in zopet izvršuje prakso v svojem stanovanju v Celju, Kralja Petra cesta 13.

**c Franc Jožefova«** grenčica povzroča prost krvni obtok.

## Sport

### SSK Celje : SK Atletik 3:3 (2:1)

Prva kvalifikacijska tekma za vstop v podsavezno ligo.

CELJE, 25. julija.

Točno ob napovedani uri se je pričela včeraj na igrišču SSK Celja, Glaziji, prva kvalifikacijska tekma med SSK Celjem in SK Atletik. Tekma, ki je privabila na igrišče okoli 800 gledalcev, se je končala neodločeno z rezultatom 3 : 3 (2 : 1).

Celjani so imeli početni udarec in so morali igrati proti solncu, vendar pa so prešli takoj v ofenzivo in Atletiki nekaj časa sploh nišli prišli v bližino nasprotnega gola. To je bilo povcd, da so pričeli Atletiki že kar od začetka s svojo menda »prirojen« surovostjo in dalo se je slutiti, da njih igra ne bo preveč lepa, kaj šele far. V 10. minuti reka v kazenskem prostoru Atletikov in prisojeno 11-metrovko so pretvorili Celjani sigurno v gol. V 12. minuti je sledil prvi napad Atletikov, ki se je končal s kotom, pa je ostal brez težjih posledic. Minuto nato lep prodor Celja in Zupanc je poslal žogo neubranljivo v mrežo. 2 : 0 za Celje. Sledil je nato napad Atletikov po levi strani, ki se je končal s kotom. Iz katerega je padeel precej po krivdi vratarja prvi gol za Atletiko. Zopet so napadali Celjani in vratar Atletikov je imel obilo posla in priliko, da se izkaže. Res »sportno« se je izkazal, skušajoč obrati brez vzroka na-

sprotnega igraica, za kar si je zaslužil izključitev, ki je pa ni bilo. Proti koncu polčasa je vnela igra iz polja v polje. Celjani so dosegli le par neizbranih kotov in polčas se je končal z rezultatom 2 : 1 v njih korist.

Tudi v začetku drugega polčasa so imeli Celjani več od igre, pa so nato nekoliko popustili, kar se pridno izrabili Atletiki in v 12. minuti po končanu izenačili. Po živahni, pri Atletiki mestoma surovi igri je uspelo Atletikom v 22. minuti, da so dosegli vodstvo. Moštva Celja se je pričela polasčati neka nervoznost, vendar pa so se je kmalu otresli in zabili iz gneče pred nasprotnim vrati tretji gol in tako izenačili. Nato se je pričela borba, ki naj bi odločila tej ali oni strani zmago, pa žoga ni hotela v mrežo.

Celjani so pokazali v splošnem dobro igro in bi ob malo večji pazljivosti prav lahko odločili igro v svojo korist. Imeli so od igre mnogo več in tri četrtine igre prevladovali, dočim je ostalo pripadlo Atletikom. Vratar je bil mestoma precej nesiguren in čna žoga je pač zašla po njegovih krivdi v mrežo. Branilca sta bila razmeroma dobra, nekoliko soudeležbe pri drugem голу pa ima tudi levi branilec. Halves-trijka, ki je igrala v prvem polčasu nekoliko nervozno, je v drugem precej dobro funkcionirala. Napad je imel z ozirrom na robustnost Atletikov zelo težavno stališče, vendar pa je povzročil njihovi obrambi precej posla. Moštvo Celja se je predstavilo kot zelo disciplinirano, tehnično boljše od nasprotnika, in bi zmago zaslužilo.

Atletiki so podali zelo ostro igro, ki pa je prehajala že vse preveč v surovost, sicer pa je to, kadar že ne gre drugače, njihova navada. Mnogim igralcem, kakor Žaljarju, Suholožniku itd., pa so bile noge nasprotnika mnogo ljubše nego žoga.

Sodnik g. Deržaj iz Ljubljane je sodil le deloma zadovoljivo. V posameznih momentih je pripustil preveč surove igre, kar je povzročilo med gledalci upravičene proteste.

K. D.

Dnevno sveže pražena kava, praži se v novem modernem električnem pražarju.

**Karol Loibner, Celje**

Kralja Petra o. 17. — Pri »Zvoncu«  
Delikatese, specerija, semena.

## 2 veliki omari za led

dobro ohranjeni, z dvema vratama pocieni na prodaj. Naslov v upravi lista.

## Prvovrstne stavbne parcele

nasproti Zdravstvenega doma v Gregorčičevi, Tavčarjevi in Ipavčevi ul. se prodajo. — Pojasnila daje Karol Breznik, Celje, Frankopanska 1.

## Službo skladiščnika, sluge

ali kaj sličnega iščem, najraje v Celju. Metličar Ivan, Nova vas 21, p. Celje.

## Proda se

Pisalna miza, črno polit., nova, šivalni stroj, Brockhausov leksikon, nova izdaja. Foto 6x9 Zeiss in razno pohištvo. — Vprašati pri portirju hotela »Evrope« v Celju.

## Kdo odstopi terjatev

Din 50.000— pri Celjski posojilnici v Celju, Din 30.000— pri Ljublj. kreditni banki v Celju proti takojšnjemu izplačilu v gotovini. Ponudbe z navedbo skrajne cene se prosijo na up. lista pod značko »M. B. Gotovina«.

## Franjo Dolžan Celje

Za kresijo 4 kleparstvo, vodovodne inštalacije, strelovodne naprave

Prezema vsa v zgoraj navedene stroke spadajoča dela in popravila. — Cene zmerne. Postrežba točna in solidna!

Telefon št. 245

# Celjska posojilnica d. d. v Celju

## V LASTNI HIŠI NARODNI DOM

Glavnica in rezerve nad  
Din 14.000.000—.

Kupuje in prodaja  
devize in valute.

Izdaja uverenje za  
izvoz blaga.

## Stanovanje

obstoječe iz 2 ali 3 lepih parket. sob, kuhinje in pritiklin, in nekaj zelenjadnega vrta blizu mesta se odda s 1. septembrom t. l. Naslov v upravi lista.

## Dobra gostilna in delikatosa

na prometni ulici se odda za 35 000 Din. Proda se trgovina in gostilna pol ure od Celja za 120.000 Din. Naslov da K. Breznik, Celje, Frankopanska ul. 1.

## Iščem enosobno stanovanje

s kuhinjo in pritiklinami do 15. avg. ali najpozneje do 1. septembra v mestu ali v bližnji okolici. Naslov v upravi.

## Stanovanje

obstoječe iz 1 sobe, kuhinje in pritiklin išče zakonski par brez otrok z novim pohištvo. Naslov v upravi lista.

## Stanovanje

2- ali 3-sobno s kuhinjo iščem v mestu ali njegovi bližini. — Ponudbe na upravo lista.

## Zavarovalnica

### išče

za Celje in okolico sposobnega in zaupljivega zastopnika. V stroki neverzirani se bodo instruirali in vdelali. Kavcija brezpogojno potrebna. Izčrpne pismene ponudbe na Publicitas, Zagreb, Ilica 9 pod št. 30889.